

晋中信息学院 11 门课程

## 入选高校跨学科社会创新课程联盟



本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,晋中信息学院 11 门课程,成功入选高校跨学科社会创新课程联盟。这是该校作为应用型高校,对学生跨学科教育和学生创新能力培养的积极探索与实践的新突破。

高校跨学科社会创新课程联盟由西交利物浦大学未来教育学院发起,旨在联合已经在教学创新和人才培养理念方面作出转变的高校或教师,共同引领学生从“以知识和考试为导向”的学习转变到“以解决社会中存在的实际问题为导向”的学习理念。目前,除晋中信息学院以外,已经有中国矿业大学、大连理工大学、上海大学、河南大学等多所学校入驻联盟,共同致力于构建一个跨

校的社会创新课程体系,旨在提升学生的社会创新素养和能力,为更多学子的成长与进步提供强有力的支持。

跨学科意识作为拓展学生知识视界与社会见识、培养批判性思维与创新性思维人才的必经之路,晋中信息学院十年前,便开始探索跨学科意识培养,并始终以课程建设为基础,不断进行教学创新和改革。

此次跨学科教育取得新突破反映了该校在跨学科教学领域中的卓越育人成果。未来,晋中信息学院将持续推动教育教学改革创新,不断完善和优化跨学科社会创新课程体系,致力于培养更多具备国际视野与社会责任感的创新人才。

10月23日至27日,2023年度中国大学生机械工程创新创意大赛智能制造赛在上海市新国际博览中心举行。山西大同大学机电工程学院派出的2支参赛队伍与来自全国的121支本科生组参赛队同场竞技,分别荣获二等奖、三等奖。

这项赛事由中国机械工程学会主办、同济大学承办,是面向全国高校智能制造类、机械类、自动化类等相关专业大学生开展的竞赛活动,旨在引导大学生主动投身科技创新与工程实践活动,提升大学生工程实践与创新能力,积极服务国家建设制造强国战略。

本届竞赛采用现场实操、现场编程、结果导向的评比模式,共由“生产系统集成与调试”“数字孪生与仿真”“工业网络组网与网络安全”“生产系统分析与优化”等4个赛项组成,要求参赛团队在3天的时间里完成智能制造生产系统虚实融合集成与调试、数字孪生模型定义与配置、实物HMI及PLC编程与虚实同步、智能工厂MES系统的搭建与可视化呈现、基于机器视觉的智慧生产系统质量检测与设备故障分析等内容。

此次竞赛中,该校机电工程学院参赛队员表现出了良好的精神风貌,认真专注地操

## 在中国大学生机械工程创新创意大赛智能制造赛中 大同大学机电工程学院代表队获佳绩



作,谨慎细致地回答问题,与全国各高校的参赛师生相互学习,共同提高,大家普遍感到收获很大。此次参赛经历,将会对机电工

程学院智能制造专业人才培养起到显著促进作用。

(组稿 白金)

## 2023 全国职业院校技能大赛

### 中职组短视频制作赛项在晋中市职业中专学校闭赛

本报讯(记者 张丽 闫珊 助编 霍绘玉)11月5日上午,2023全国职业院校技能大赛(中职组)短视频制作赛项闭赛式在晋中市职业中专学校举行!省教育厅职成处副处长张肇出席并宣布2023全国职业院校技能大赛中职组短视频制作赛项闭赛。晋中市教育局党组成员、副局长贺利捷,赛项专家组组长耿洁,赛项裁判长陈高祥,全赛项监督仲裁长赵淑娟,大赛办派驻赛项监督仲裁李金凤,晋中市教育局职教科科长郑永艳,抖音集团云业务板块科教行业高级总监肖李晨,新华网股份有限公司教育事业部中心经理王二圆,上海企想数字媒体产品线总经理杨剑锋等出席闭赛式。赛项执委会副主任、晋中市职业中专学校党委书记、校长侯企强主持。

仪式上,耿洁教授对此次大赛进行点评。陈高祥教授宣布比赛成绩。与会领导嘉宾为此次荣获短视频制作赛项的一、二、三等奖选手颁奖。全体参会人员共同见证了这一光荣时刻。

此次赛项由教育部、省人民政府等36部委主办,省教育厅、晋中市人民政府承办,晋中市教育局、晋中市职业中专学校协办,

抖音视界有限公司、新华网股份有限公司、上海企想信息技术有限公司提供技术支持。共有来自全国36个省、自治区、直辖市、计划单列市、新疆建设兵团63支代表队同场竞技。

大赛充分展现了选手们的高超技能和卓越风采,充分展示了职业学校师生积

极向上的精神面貌,充分体现了“以赛促改、以赛促建、以赛促教、以赛促学”的大赛宗旨,极大地发挥了大赛对教学的引领示范作用,营造了全社会关心、支持职业教育的浓厚氛围,必将有力推动我省职业教育事业的发展,加速职业教育大省建设的进程。



在全省职业技能大赛中

## 长治市代表队连续四届蝉联桂冠

本报讯(记者 张敏)近日,省人力资源和社会保障厅公布了第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛获奖选手和团体的表扬决定,对大赛中脱颖而出的1000余名选手和突出贡献团体予以表扬。在比赛中,长治市代表队凭借过硬的专业技能、出色的现场发挥力压群雄,夺得第一名。这是长治市代表队连续四届摘得团体总分第一名桂冠。

其中,优胜奖以上获奖共189人,包括一等奖34人,二等奖56人,三等奖68人,优胜奖31人,35名选手获得奖金奖励,还有37名教练被授予优秀指导教师。此外,晋城市、太原市荣获团体总分第二、三名,临汾市、晋中市、吕梁市、大同市、运城分获四至八名。

据悉,第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛于2023年6月16日启动,2398名选手报名参加六大类46个项目省级决赛。经过激烈角逐,最终评选出一等奖168名,二等奖280名,三等奖542名,优胜奖378人,并对146名各项目前3名选手的指导教师,颁发“优秀指导教师”证书;对46名表现突出的裁判颁发“优秀裁判员”证书;对3名厅属单位工作人员颁发“优秀工作者”荣誉证书;对参照世赛命题的29个项目前3名选手,分别给予5万元、3万元、1万元奖励;对参照国赛命题的17个项目前3名选手,分别给予3万元、1万元、0.5万元奖励(部分项目选手依次递补)。

此次技能大赛,检验了长治市技能人才培养水平和成效,看到了全市新时代新征程职业发展的新趋势和从业人员的新风采。长治市人社局负责人表示,将以此次大赛为契机,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,健全技能人才培养体系,稳步提升技能人才素质,建立完善激励保障制度,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,为促进就业创业创新、推动经济高质量发展提供强有力支撑。

古交市妇幼保健计划生育服务中心

## 群策群力谋发展 全心全意抓服务

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 常婧)11月3日下午,古交市妇幼保健计划生育服务中心组织召开11月份主题党日会议,该中心全体党员及中层干部参加会议,党支部书记康玲主持会议。

会议集中学习了《习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上、听取江西省委和省政府工作汇报时讲话精神》《蔡奇在陕西省宁陕县调研时讲话精神》《习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会精神》等。

会议强调,要把握新发展阶段,不断强化思想政治自觉,弄清新发展理念的内在涵义和思想精髓,要贯彻新发展理念,牢固树立以人民为中心的发展思想,自觉用新发展阶段、新发展理念、新发展格局的要求,审视医院各项工作和高质量发展中的短板,奋力推动医院高质量跨越式发展。

该中心党员干部纷纷表示,要围绕群众就医急难愁盼问题,提升服务能力,强化优质服务,拓展服务领域,不断探索创新服务模式,推动全院医疗服务水平再上新台阶,为构建妇幼保健新发展格局贡献更大的力量。

会议认真研读了《中国共产党章程》,重点学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》(第五专题至第八专题)。

康玲强调,广大党员干部要从思想上正本清源、固本培元,切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,不断提升“政治三力”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,做到心往一处想、劲往一处使,凝心聚力推动医院和全市妇幼保健事业高质量发展。